

## Protokoll der Sitzung vom 03.08.2021



Anwesende: Nico Berger, Fabian Felser, Pia Barbato, Sophie Langnaese, Jasmin Heinze, Ida Gille, Caroline Albsmeier, Ina Steinert, Merret Dietze, Alexander Kornmüller, Sven Weissenborn, Tim Ivanovic, Ian Averkamp, Tristan Mackay, Patrick Flur, Annika Feith, Christina Fiswick, Christian Heinßmann, Lina Kaspari, Julius Bähring, Charline Reinecke, Erik Sack, Till Eisenberger, Larissa Sauerland, Konstantin Vinzent

Gäste: William Suchardt, Alexander Koslowski, Douglas Bentar, Livia Bilevic

Sitzungsleitung: Caroline Albsmeier

Protokollantin: Ina Steinert

Sitzungsbeginn: 19:07 Uhr

Art	TOP
	Es sind 7 von 7 gewählten Mitgliedern des FARA-WIWI anwesend. Der Fara ist somit beschlussfähig.
	<b>TOP 0 Abstimmung</b> Protokoll: letzte Sitzung <ul style="list-style-type: none"><li>• 7-0-0 angenommen</li></ul> Änderung Tagesordnung: 03.08.2021 <ul style="list-style-type: none"><li>• 7-0-0 angenommen</li></ul> Tagesordnung Abnahme: <ul style="list-style-type: none"><li>• 7-0-0 angenommen</li></ul>
	<b>TOP 1 Kooptionen</b> Keine Kooptionen
	<b>TOP 2 Berichte aus den Gremien</b> <b>a) <u>Stura:</u></b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Konstituierendensitzung: Referate bestätigt</li><li>• Internationale Angelegenheiten, Mediale Gestaltung, Sportreferat sind vakant</li><li>• Verschiedene Projektförderungsanträge wurden vorgetragen</li><li>• Fara Antrag auf Klausurtagung: 500 Euro bewilligt</li></ul> <b>b) <u>Fakura:</u></b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Neue Frist für Prüfungseinsicht: bis zum nächsten Prüfungs-Anmelde-Zeitraum des neuen Semesters</li><li>• alle Prüflinge haben Anspruch auf kostenlose Kopie, sowie Master- und Bachelorarbeiten</li><li>• Neues Masterprogramm: Sport-Management ab WS 2021/22</li><li>• Neues Programm: Nachhaltigkeitszertifikate erwerben</li><li>• Diskussion: Sind Kopien gut für Gedächtnisprotokolle? Frage Urheberrecht klären, zur Sicherheit besorgen, später sehen, wie wir damit umgehen</li></ul>
	<b>TOP 4: GO Änderung</b> <b>Änderung zu Absatz 15:</b> 5. Alle Angehörigen der OvGU sind berechtigt, Anträge zu stellen. Diese fristgerecht gestellten Anträge müssen vorrangig einen Mehrwert für die Studierenden der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft bieten. Dieser Mehrwert muss vom Vorstand des Fachschaftsrats geprüft werden. Bei erfolgreicher Prüfung wird der Antrag in der nächsten Sitzung vorgestellt. Anträge von Studierenden der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft müssen behandelt werden.

**Meinungsbild für den Vorschlag, Vorstand zu streichen und den gesamten Fachschaftsrat über Mehrwert entscheiden zu lassen:**

- Vorstand aus GO Formulierung streichen.
- In Sitzung entschieden.
- Ergebnis: Negatives Meinungsbild.

**Abstimmung: Paragraph 15:**

5. Alle Angehörigen der OVGU sind berechtigt, Anträge zu stellen. Diese fristgerecht gestellten Anträge müssen vorrangig einen Mehrwert für die Studierenden der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft bieten. Dieser Mehrwert muss vom Vorstand des Fachschaftsrats geprüft werden. Bei erfolgreicher Prüfung wird der Antrag in der nächsten Sitzung vorgestellt. Anträge von Studierenden der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft müssen behandelt werden.

- 7-0-0 angenommen

**TOP 5 Antrag:**

a) Alex von der Kulturbrücke:

- Kulturbrücke am 10.09-12.09.2021: Projekt auf Hubbrücke, hat auch schon letztes Jahr stattgefunden
- Buntes Kulturprogramm mit DJs, MusikerInnen, Lesungen, Poetry Slam, Workshops etc.
- Geld beantragt bei anderen Fara und bei Sponsoren, einige Fördergelder fehlen nun noch.
- Knappes Budget: 19.000 EUR von 23.650 EUR ursprünglich geplant.
- Freuen sich sehr, wenn Änderungsantrag stellen Budget zu erhöhen.
- Änderungsantrag auf 700 Euro.
- Änderungsantrag auf 1000 Euro. Siehe Abstimmung weiter unten

b) Livia von Ovgu Pride

- Campus Pride am 10.08.2021 mit Gleichstellungsbüro, mit Workshops, Vorträgen von externen Gästen, dann Festung Mark: Kulturprogramm, Poetry SlammerInnen, KünstlerInnen.
- Viel Gegenwind, Regenbogenflagge angezündet.
- Förderung Fara fürs Kulturprogramm: Anreise der KünstlerInnen, Unterkunftskosten.
- Beantragen 400 Euro

**Interne Diskussion:**

**Kulturbrücke:**

Änderungsantrag: 1500 Euro

- 3-4-0 abgelehnt

Änderungsantrag: 1000 Euro

- 7-0-0 angenommen

Finale Abstimmung über 1000 Euro Förderung:

- 7-0-0 angenommen

**OVGU Pride:**

Soll MLP nicht neben unserem Logo sein?

Negatives Meinungsbild: Bedingung nicht mit aufgenommen

	<p>Änderungsantrag 600 Euro:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 7-0-0 angenommen</li> </ul> <p>Finale Förderung OVGU Pride:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 6-1-0 angenommen</li> </ul> <p><b>Kulturbrücke:</b> Hochgesetzter Antrag: 1.000 Euro, Bedingung: aktualisierter Finanzplan  <b>OVGU Pride:</b> Beitrag hochgesetzt: 600 Euro</p> <p><b>c) Antrag: SM Team</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 30 Euro für Summer Challenge,</li> <li>• Caro erklärt: Challenge für studis</li> <li>• Checkliste mit 5 Aktivitäten</li> <li>• Neue Challenge jede Woche</li> <li>• Geschenk für bestes Foto</li> <li>• Abstimmung 30 Euro für Geschenk:</li> <li>• 7-0-0 angenommen</li> </ul>
	<p><b>TOP 6: Kommende Veranstaltungen:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 02.09 - 05.09 Klausurtagung</li> <li>- 04.10 – 08.10: O-Woche in Präsenz geplant</li> </ul>
	<p><b>TOP 7: Kassenprüfung</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Kassenprüfung noch nicht stattgefunden, alter Vorstand noch nicht entlastet</li> <li>• Findet am 20.08.2021 statt</li> </ul>
	<p><b>TOP 8: Wahlen</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Wahlleitung für Konstituierendensitzung:</li> <li>• Fabian und Lina als Wahlfeen</li> <li>• 7-0-0 angenommen</li> </ul>
	<p><b>Sonstiges:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Fabian will Professuren Vortrag organisieren, bei Interesse gerne melden</li> <li>• Pia: Neuer Lehrstuhl Management Science wieder besetzt</li> </ul>

Sitzungsende: 20:28 Uhr

**Legende:**

Art der Information:

I- Information

F- Feststellung

B – Beschluss

A - Auftrag